

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 10 de Agosto 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2947
Redacción y Conferencias: 3020

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos aparatos enemigos, y uno más, por nuestra artillería

Brillante avance nacional en el frente de Extremadura

Nuestra aviación ha bombardeado las estaciones de Reus y de Falset, y el puerto de Valencia eficazmente



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 9.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 9 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

En Extremadura, sector de Castuera, se ha llevado a cabo en el día de hoy por nuestras tropas, un brillante avance en extenso frente, y en una profundidad media de 10 kilómetros, habiéndose derrotado a las fuerzas rojas, que intentaron oponerse, a las que se causaron más de 200 muertos y se les hicieron 180 prisioneros.

Entre los cadáveres recogidos figuran los de varios oficiales y un comisario político. Se ha cogido mucho armamento y material. También han quedado hoy en nuestro poder dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy dos aviones rojos, uno de ellos, tipo «Curtis», y el otro, «Natacha», y por nuestra artillería antiáerea fué abatido otro, de bombardeo.

El día 7, fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Reus y Falset, y en la noche del 7 al 8, los del puerto de Valencia.

Salamanca, 9 de Agosto de 1938.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

El enemigo sufre durísimo castigo en el frente del Ebro

La aviación nacional sigue machacando a las tropas rojas que hoyen desmoralizadas

En otros frentes sigue el paso de milicianos a nuestras filas

FRONTE DEL EBRO, 9.—Acordado por nuestras tropas el avance ha intentado en el día de hoy algunos contraataques a última hora, pero ha sido rechazado de una manera muy enérgica por nuestras fuerzas, que le han causado un castigo enorme.

Nuevas trincheras rojas de gran importancia han sido conquistadas por las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO. Con esta actividad de nuestra aviación que machaca a las tropas rojas, que hoyen desmoralizadas, impidiendo todos los intentos de agrupaciones.

La gran batalla del Ebro toca a su fin con la victoria total. Asistiendo, de nuestras fuerzas en otros frentes no ha habido

movimiento de tropas, continuando el paso incesante de milicianos rojos a nuestras filas.

Hoy hace seis años que el general Sanjurjo se rebeló en Sevilla contra un régimen que era incompatible con la dignidad y el patriotismo

(En tercera página)

Los rojos atravesaron el Ebro por Flix, pero ocurrió que nosotros hemos cogido el Flix y no hemos dejado ni una cucaracha. Solo que nuestro flit resulta que eran cien tanques, y las cucarachas se llamaban López Arnou, Gutiérrez Marinaud, Pérez Ivanovic, y demás nombres hispano-bolcheviques, para que trabajen los curiosos naturalistas, que estudian esta fauna.

El rasgo de un camisa vieja

Pese a su defecto físico, solicita un puesto en el campo de lucha

BURGOS, 9.—El jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Brion, se ha dirigido al GENERALISIMO, solicitando un puesto en el frente de combate.

El hecho de que nuestra juventud solicite puestos de honor en la lucha es tan corriente que no merece ser destacado, pero este caso concreto es digno de publicidad.

Comienza diciendo que ocupa un puesto en la retaguardia, sin ambicionarlo, para contribuir al logro de la España que el CAUDILLO quiere. Pero acosumbrado a batirse con los enemigos de España, ansioso de ocupar en los luceros un puesto junto a José Antonio y pide, suplica, un puesto en el frente de combate.

Ya que un estúpido defecto físico le pone trabas, pide y suplica un puesto en carros de combate, allí donde la merma de facultades físicas no se conoce.

Termina diciendo que su petición no es formularia, sino de corazón y concediéndole el puesto que pide es como solamente se sentirá digno patriota, discípulo de José Antonio y español entre españoles, este humilde camisa vieja.

“L'Osservatore Romano” estudia el Fuero del Trabajo español

Y elogia calurosamente la gran obra social de FRANCO

ROMA, 9.—“L'Osservatore Romano” ha publicado en lugar preferente un completísimo estudio del Fuero del Trabajo, así como frases y declaraciones del GENERALISIMO FRANCO, haciendo un cálido elogio de los principios sociales y católicos en que se inspira el nuevo Estado español.

También en primera plana y como fondo, publica las contestaciones del Cardenal Gomá al Arzobispo de San Francisco y otros obispos americanos, agradeciéndoles las manifestaciones de simpatía y las importantes sumas enviadas para las necesidades de la Iglesia católica en España.

Los campamentos juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

HOY se inaugura en Málaga, como en casi todas las capitales de España, un campamento veraniego para la instrucción de los flechas. No es cosa nueva el llevar a los niños al campo, o a la playa, en los tiempos estivales, pero lo que sí es nuevo es el espíritu informador de esto que anteriormente se llamaban colonias y hoy se llaman con léxico castrense “campamentos”.

Si en las antiguas colonias recibían los niños alguna formación, no era ciertamente porque el Estado se preocupara de ello, sino porque habían caído en manos de algún maestro, preocupado de su profesión, pues oficialmente la aspiritualidad estaba ausente de estas colonias, como lo estaba de toda la enseñanza oficial.

Hoy, por el contrario, el Estado español sabe muy bien que hay algo que formar más allá de los pulmones del niño, y aun más allá todavía de los conocimientos rudimentarios de la Aritmética y las demás Ciencias.

Hay que formar al ciudadano, al español y al cristiano, y dando a esa formación un carácter y una participación de las virtudes militares, de acuerdo con el sexo de los niños. Nada más apropiado para ello que estos días de vida de campamento—campo y milicia—en los que el patriotismo vibra en cada momento, y sobre todo en ese arriar de banderas al toque de clarín; el ciudadano se forma en el ambiente de disciplina y esfuerzo; y la religiosidad, aparte de las instrucciones verbales, se aprende viendo a los jefes e instructores ejemplo vivo de carácter viril y piedad sentida.

A Zaragoza o... al charco

Cuentan que en cierta ocasión un aragonés se encontró a un santo varón que lo preguntó a donde iba.

—A Zaragoza, respondió el baturro.

—Pero hombre dí: “a Zaragoza, si Dios quiere”.

—He dicho que a Zaragoza.

—Mira que te convierto en rana, si no dices “si Dios quiere”.

—Pues no lo digo.

Y dicho y hecho, el testarudo aragonés fué convertido en rana y comenzó a croar en un charco vecino.

A los diez años apiadado el santo le devolvió su figura humana y le preguntó sonriente:

—Y ahora, ¿a dónde vas?

Y el baturro impertérrito en su tozudez, mirando a la charca, pero sin dar su brazo a torcer, contestó:

—Pues a Zaragoza o... ¡al charco!

Es lo que les ha ocurrido a los rojos! Preguntaban por sus medios su triunfo camino de Zaragoza, pero no querían decir: si Dios quiere. Y como no ha querido han terminado en el charco o en el Ebro donde se precipitan de cabeza, que para el caso es lo mismo.

LA CRITICA SITUACION DE LOS ROJOS

Piden a los madrileños que socorran al Ejército de Levante

MADRID, 9.—Los rojos se encuentran en situación verdaderamente crítica y no parecen querer ocultarlo, según se desprende de la siguiente nota de Unión Radio de Madrid: “Los milicia-

nos de Levante necesitan cantimploras, calzados, ropas y material de guerra; pueblo madrileño: acude en socorro del ejército de Levante.”

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Don Nicolás Serra, jefe del Fascio italiano; ingeniero jefe de Industria, don Eugenio Esriche; cónsul de Inglaterra, acompañado del canciller; cónsul de Cuba, don Joaquín López y González del Pino, y señora condesa de Berlanga del Duero.

Don Enrique Huelin, Juez municipal de Santo Domingo

Nuestro antiguo y querido amigo don Enrique Huelin Huelin ha recibido de la nueva España una prueba de la gran estimación en que se tienen sus servicios, al ser designado, para que de una manera oficial empiece a prestarlos, ya que particularmente los prodigó siempre, Juez Municipal propietario y provisional del Distrito de Santo Domingo.

La historia política del señor Huelin Huelin, tan limpia como la que más, y acrecentada de lealtades y de sacrificios, es sobradamente conocida en Málaga, para que hoy nosotros osemos hablar de ella, recordando sus servicios de antes de la república y la ofrenda reciente de la vida de dos de sus hijos a Dios y a la Patria.

Creemos obligado, no obstante, hacer la afirmación de que su antigua ejecutoria y su cultura general son bases para que sea el señor Huelin un recto y justo intérprete del Derecho.

Nuestra enhorabuena.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

LAS NUEVAS FICHAS PARA EL COBRO

Se ruega a todos los beneficiarios se pasen por estas oficinas al objeto de canjear las fichas en su poder por la nuevamente confeccionada que será la que desde ahora ha de servir para el cobro.

Los días y horas para su canjeo serán los siguientes:

Martes 9 de Agosto.—Números 1 al 400 de 9 de la mañana a 2 de la tarde; números 401 al 1.200 de 4 a 7 de la tarde.

Miércoles 10 de Agosto.—Números 1.201 al 1.600 de 9 de la mañana a 2 de la tarde; números 1.601 al 2.400 de 4 a 7 de la tarde.

Jueves 11 de Agosto.—Números 2.401 al 2.800 de 9 de la mañana a 2 de la tarde; números 2.801 al final de 4 a 7 de la tarde.

Las fichas de los documentos presentados en Junio pueden recogerse también en la tarde del día 11.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil los señores don Francisco Guerrero, señor Esteriche, ingeniero jefe de Industrias; delegado de Orden Pública, comandante señor Villalón; presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Baltasar Peña; don Luis Bolin, don Jorge Villén, don Juan Almdro, señor Díaz Murciano y el gestor provincial don Félix Peña Munstul.

DONATIVOS

Relación de donativos recibidos en esta Junta Receptora de Donativos Pro-Estado y glorioso Ejército, de este Gobierno Civil:

Don Juan Jiménez Avilés, don Juan Torres, don Antonio Gálvez y don Salvador Rosas, agradecidos por la Lotería Nacional, 1.000 pesetas; cura, párroco de San Juan, 25; una señora, 25; obreros de los pesqueros "Ntro. Padre Jesús" e "Isablita", 21; señores. Cano Hermanos, 25; obreros que trabajan en el aeródromo militar de "El Rompedizo", 1.360,10; personal de una empresa fabril, 374,40; alquiler de un torno, 100; empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana, 232,85; obreros de la Junta de Obras del Pantano del Chorro, correspondiente al mes de mayo, 236,15; comandante militar de Cañete la Real (Málaga), 435,65; café "El Gallo", 10 por 100 sobre sueldos de los camareros, 54,95; don José Ruiz López, 500; suscripción efectuada entre los vecinos de Cómputa (Málaga), por mediación del Comandante militar de aquel pueblo, una moneda de oro de diez dólares; don Matías García Ramírez, de Yunquera (Málaga), por mediación del Comandante Militar de aquel pueblo, dos monedas de plata antiguas; personal de la Casa Hijo de Salvador Pérez Marín, un día de haber, 548,35; doña Vicente Larra Aramborri, una moneda de oro de un cuarto de onza y una cadena oro caballero; señor alcalde de Canillas de Aceituno (Málaga), por suscripción en aquel pueblo, 250; Comandancia Guardia Civil, línea de Torremolinos (Málaga), por expedición de salveconductos, 429,35; don Francisco Campillo Campano, de El Chorro (Málaga), por mediación de la Guardia Civil, 10; comandante puesto de la Guardia Civil de Carasarabón (Málaga), 358,20; comandante puesto de la Guardia Civil de Aléznain (Málaga), 270; café "El Gallo" 10 por 100 sobre sueldos de los camareros, 37,80.

Horas de oficinas de esta Junta Receptora, de 12 a 1 y de 17 a 18.

Comandancia Militar de Marina

AGRADECIMIENTO A UNOS DONANTES

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Señores armador y tripulantes del pesquero a motor "Sebastián de Ceuta", 50 pesetas.

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 34.7.
Temperatura mínima: 21.0.
Estado del Cielo.— Nuboso.— Despejado.— Despejado.
Sale el Sol a las 6.20 y se pone a las 20.20.

RASGOS DE LA JORNADA

EL PESCADO

SIEMPRE fué Málaga famosa por sus pesquerías. De ellas se derivó la antigua industria de sarluzeros, tan antigua, que ya la explotaban los fenicios, fundadores, al decir de la Historia, de nuestra ciudad. El litoral malagueño abastecía, y abasteció, hasta hace poco tiempo, de abundante pesca, no ya a las poblaciones del interior no muy distantes de estos contornos, sino a otras más lejanas. El crecimiento del volumen a exportar, encareció el pescado, porque no siempre, hay que reconocerlo, se surtía a la capital del necesario para su consumo. Diversas causas, y, entre ellas, el empleo abusivo de las artes destructoras, malas artes, en verdad, y la pesca furtiva en tiempo de veda, contribuyeron a amenorar la producción, sustitida, en buena parte, por la pesca que nuestras florentillas de vapores realizaban en otras aguas, alargando mucho su navegación. Hoy, las circunstancias limitan el trabajo de los pesqueros, reduciendo casi a lo indispensable, y no es extraño que los precios experimenten sensibles fluctuaciones. Pero, por si hubiera también codicias manifestadas y excesivos afanes de lucro que pudiesen influir en el mercado, la Junta de Abastos acaba de adoptar medidas que nos parecen muy oportunas. Esta Junta interviendrá para que, cada día, a primera hora, se fije el precio-tope del pescado, que los detallistas y vendedores ambulantes tendrán buena cuidado de aplicar, so pena de sanción, si incurrieran en transgresiones. De esta suerte, el pescado se venderá a los precios que correspondan, sin intromisiones ni manejos especulativos que lo encarezcan caprichosamente. Los periódicos publicarán la cotización del día anterior, lo que al fin y al cabo, será un índice o guía provechoso para los consumidores. Es de esperar que, con tal medida, el pescado logre en Málaga el valor adquisitivo que sea de justicia, haciéndose así, imposible la carestía artificial que, venía convirtiéndolo, con frecuencia, en artículo de lujo.

DELEGACION DE HACIENDA

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda 27.768,37 pesetas.

Se efectuaron pagos por valor de 28.115,56 pesetas.

Vida Municipal

UN DONATIVO

El empleado afecto al Matadero Central señor Villalba visitó en la mañana de ayer al Alcalde, haciéndole entrega de la cantidad de 67 pesetas que el personal de dicha dependencia municipal pone a su disposición, la cual destinó a la Caja de Socorros de Obreros y Empleados Municipales, agradeciéndole en nombre de la referida entidad el rasgo generoso de estos modestos empleados.

El señor Villalba también le comunicó haber hecho entrega de 25 pesetas en la Delegación de Prentes y Hospitales.

UN REGALO PARA LOS COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

El Servicio de Asistencia Social ha comunicado a la Alcaldía que el industrial de esta plaza don Antonio Arroyo ha regalado a los comedores y cocinas de hermandad 13.500 plátanos aproximadamente. Es digno de todo elogio el rasgo del referido industrial, a quien ha expresado el señor Alcalde las gracias más cumplidas.

Junta Provincial de Abastecimiento y Transportes

PRECIOS DE PESCADOS

Precios máximos que han regido en los mercados de Málaga el día 9 de agosto de 1938:

Pescada grande, 3,50 pesetas; pescadillas 3,25; ídem chicas 2,75; sardinas 0,90; jureles blancos 1; ídem corrientes 0,75; gambas grandes 3,50; gambas chicas 2; cigalas 2,50; besugos 1; rape en limpio 3; ídem con cabeza 1,60; atún en limpio 5,25; ídem con huesos 4; aguja en limpio 4; ídem con huesos 3; boquerones 1,50; salmónetes 3,25; alibato en limpio 3; lenguado 4.

Todos los días, de ocho a ocho y media de la mañana, se fijarán los precios tope a que ha de venderse el pescado en los mercados de Málaga.

Tanto los detallistas como los vendedores ambulantes quedarán obligados a tomar los precios tope de las notas expuestas al público.

Se advierte que las infracciones a lo dispuesto serán sancionadas.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 9 de agosto es el

830

Incorporación a filas de los mozos nacidos en el primer trimestre del reemplazo de 1941

El Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, ha publicado el siguiente edicto:

"Que habiéndose acordado por la Superioridad la inmediata incorporación a filas de los mozos correspondientes al primer trimestre del reemplazo de 1941, se emplazan por el presente a que comparezcan en el N.º 1.º de la calle de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento a pedir su inclusión en el alistamiento para dicho reemplazo a todos los mozos nacidos en esta capital o en provincias no liberadas desde el 1 de Enero al 31 de Marzo de 1920, debiendo presentar el justificante correspondiente. Málaga 8 de Agosto de 1938."

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

S. Lorenzo, de.; Asteria, Bas. Paula, Agatónica, virg. mrs. Diosdad, ef.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En las Carmelitas del Limonar, Mañana, en Santa Clara (Carpuchinos).

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

Parroquia de Santo Domingo

Con toda solemnidad y gran asistencia de fieles se ha celebrado en esta Parroquia el solemne y tradicional Triduo Eucarístico que la Hermandad Sacramental dedica a Jesús Sacramentado.

Los sermones a cargo del R. P. Bernabé Copado, Superior de esta Residencia de P. P. Jesuitas han sido de gran unción y fervor eucarístico, moviendo con sus acertadas aplicaciones el ánimo de los oyentes.

El último día se celebró la Procesión Castral y por el atrio de la iglesia, llevando el Santísimo bajo palio y dando la Bendición, por ausencia del Rvdmo. señor Obispo, el muy Eminentísimo señor Vicario General del Obispado, Lrdo. don Francisco Martínez Navas, asistido por el Párroco, don Antonio Hidalgo y los Coadyutores don José Luque Fernández y don Celestino Lucio Fernández.

Delegación Provincial de Trabajo

MULTA

Por infringir las bases de trabajo vigentes en el ramo de panadería, pagando a sus obreros salarios inferiores a los que las mismas establecen, se ha impuesto por esta Delegación una multa de 100 pesetas a doña Carmen Vera Bobadilla, vecina de Molina.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Teléfono, 4281
Fábrica: Teléfono, 1648

Almacenes "El Candado"
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinarias - Cementos
Ventas al detall y mayor
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

Sigue en Barcelona el revuelo político

La derrota roja en el Ebro, ha contribuido a debilitar la posición de Negrín

Los grupos republicanos siguen su lucha para conseguir que Martínez Barrio sea el jefe del nuevo Gobierno

Companys celebra una entrevista con Azaña, de la que no se da referencia alguna

PERPETUAN, 9.—Continúa la marejada política en Barcelona, sucediéndose las reuniones y cabildos. El impresionante descalabro que las hordas rojas han experimentado en las márgenes del Ebro, ha contribuido a debilitar la posición de Negrín; pero no se tomará ninguna resolución hasta que terminen las deliberaciones del Comité nacional del partido socialista, que, en estos momentos, y desde hace dos días, celebra un plenario en la capital catalana, bajo la presidencia de González Peña, y con asistencia del delegado de las organizaciones regionales. Se había anunciado la asistencia de Largo Caballero y Besteiro, pero, hasta ahora, no ha tenido confirmación la noticia.

Negrín y los titulados miembros socialistas han acudido ante la reunión, y el primero ha dado cuenta de su gestión al frente del Comité de Barcelona. El final de estas reuniones es esperado con interés, pues los reunidos representan las tres tendencias en que actualmente se halla dividido, con antagonismos acentuados, el partido socialista.

Las tendencias aludidas se concretan en la manera siguiente: Negrín, representante de Moscú, absolutamente a las órdenes del Komintern; Prieto, que agrupa a los partidarios de una estrecha colaboración con los republicanos, prescindiendo de comunistas y anarquistas; y Largo Caballero, que propone una actuación de acuerdo con la C. N. T. y simpatiza con los "trotskistas", a los que considera víctimas del "dio stalinista".

llama la atención de los observadores el hecho de que, antes de cada reunión, los elementos afectos a los citados grupos se congregan en sus locales apartados, a fin de acordar la conducta a seguir en las reuniones plenarias, lo que evidencia las diferencias existentes y que, por el momento, es ineficaz la presión que sobre los marxistas españoles realizan determinadas organizaciones extranjeras que exigen la unificación como condición para continuar prestándoles su apoyo.

Entre tanto, los grupos republicanos siguen agitándose y trabajan con empeño para conseguir que Martínez Barrio sea el jefe del nuevo Comité rojo de Barcelona. Companys ha celebrado una extensa entrevista con Azaña, de la que no se ha dado referencia oficial ni oficiosa, pero en los órganos de izquierda se traslucen de una manera clara lo tratado.

"La Publicitat" insiste en que los comunistas no representarán nada en la zona roja (opinión de Azaña), y grita: "Hay que destruir el espantapájaros comunista." "La campaña a favor de la República ha de ser llevada por los sectores democráticos."

Y "El Iluminado" dice: "Mientras los llamamientos a un millón partían del Komintern, según

inevitables las suspicacias y los recelos." Este criterio de los diarios izquierdistas no pasa desapercibido de los portavoces comunistas, y "La Rambla", periódico del partido socialista unificado de Cataluña (Comorera) se pregunta qué se proponen los partidos proletarios de la República. Lo que han de hacer los partidos liberales y demócratas—dice—es creer en la lealtad de los comunistas cuando declaran que luchan por la República democrática y por la independencia, y ayudar a que todo el mundo comprenda que ésta es la única realidad de los pueblos hispanos.

En consecuencia, puede decirse que "la pelota sigue en el tejado", y que este barullo dice bien a las claras en qué estado de "compensación" se hallan los grupos de desalmados que desde sus confortables refugios envían al matadero a tantos y tantos millares de jóvenes españoles.

UN ARTICULO QUE PONE CARNE DE GALLINA A LOS REFUGIADOS ROJOS

PARIS, 9.—Es objeto de grandes comentarios entre los refugia-

El mariscal Balbo es recibido en Berlín con cordiales manifestaciones de simpatía

Toda la prensa alemana resalta la importancia de esta visita, y da la bienvenida al ilustre huésped

Llega a Berlín el Mariscal Balbo

Berlín, 9.—A las cinco y diez ha llegado al aeropuerto militar próximo a Berlín, el Gobernador de Libia y Mariscal del Aire, Balbo.

El aeropuerto estaba engalanado con banderas italianas y alemanas, encontrándose en él el Presidente del Consejo de Ministros del Reich, Mariscal Goering, el Subsecretario del Aire, numerosos generales de aviación y Autoridades, entre las que se hallaba el Embajador italiano en Berlín. También se encontraba entre las Autoridades, el Subsecretario de Negocios Extranjeros del Reich, el Jefe del Estado Mayor de Aeronáutica y el agregado de Aeronáutica italiana.

En el aeropuerto formaba una compañía de honor del Arma aérea. El trimotor "Saboya 79", que conducía a Balbo, aterrizó

de manera perfecta, al lado de la compañía que rendía honores.

El ilustre huésped fue saludado muy cordialmente por el Mariscal Goering, quien le presentó a las Autoridades.

El Mariscal revisó a la compañía de honor, al tiempo que las banderas de música interpretaban la «Giovinezza» y la Marcha Real.

LA BIENVENIDA DE LA PRENSA ALEMANA AL MARISCAL BALBO

BERLÍN 9.—Con motivo de la llegada a mediodía del mariscal Balbo, los diarios le dirigen una cariñosa bienvenida y saludan en él a uno de los jefes de la marcha sobre Roma y a uno de los primeros aviadores que constituyeron la grandeza de la armada aérea italiana.

Todos los periódicos hacen resaltar la importancia de la visita de Balbo a la capital alemana que reforzará el eje Roma-Berlín y constituye una prueba más de la amistad existente entre Italia y Alemania.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Ante la gran disminución de sus ingresos, los ferrocarriles franceses del Estado, se ven obligados a aumentar las tarifas

Los continuos sabotajes en el puerto de Marsella, originan su descrédito

En Venecia se inaugura la VI Exposición bienal, en la que están representadas 18 naciones

ASESINATO DE UN SUDETE ALEMAN

PRAGA 9.—La Oficina de Prensa checa publica una información sobre el asesinato, cometido el domingo, del sudete alemán Mailler, muerto a puñaladas por un campesino de veintiocho años de edad llamado Roberto Haide, el cual ha sido detenido. Este individuo estaba considerado como marxista y huyó de Viena, refugiándose en Checoslovaquia.

INDIGNACION DE LA PRENSA ALEMANA

BERLÍN 9.—El asesinato de un alemán sudete cometido el domingo en la región de Bohemia ha provocado la indignación de toda la prensa alemana.

El órgano del partido nacionalsocialista, "Voelkischer Beobachter", publica su información con el siguiente epígrafe: "Otra víctima de la agitación y asesinatos ciegos."

El "Berliner Boersen Zeitung", la titula así: "Un nuevo acto sanginario de los checos." El "Berliner Tageblatt" encabeza su información con este título: "Se ha reanudado la ola de terror por parte de los checos."

El órgano del partido checo que ésta es la culminación de una serie de agresiones e insultos de estos últimos días.

RESERVA DE LOS CIRCULOS ALEMANES

BERLÍN 9.—Los círculos autorizados alemanes declaran que no se hallan en situación de dar ninguna opinión sobre el comunicado de la Oficina de Prensa checa referente al asesinato de un alemán sudete.

Dicen los círculos que es necesario esperar el resultado de la investigación y las declaraciones de los testigos.

Por lo tanto, guardan reserva y no dan ninguna opinión, dada la falsedad de los comunicados checos, citándose como ejemplo la información que dió la Oficina de Prensa de Praga afirmando que 76 aviones alemanes habían cruzado la frontera checa, afirmación falsa y que no ha tenido ninguna confirmación.

UN ARTICULO SOBRE LA AVIACION ITALIANA

BERLÍN 9.—El periódico "Nationale Zeitung" publica un artículo sobre la aviación italiana, afirmando que la armada aérea de Italia posee 2.500 aviones de primera línea y 1.500 máquinas de reserva.

Añade que la Aviación italiana dispone de 4.000 oficiales y 60.000 oficiales y hombres de reserva. Nuevas unidades aéreas están siendo entrenadas, de acuerdo con un plan formulado, y aeródromos militares y civiles se construyen en todo el país.

SE INAUGURA EN VENECIA LA SEXTA EXPOSICION BIENAL

VENECIA, 9.—Esta mañana

se ha inaugurado en esta ciudad la sexta exposición bienal, con asistencia del ministro de Educación, señor Alfieri, y de

numerosas personalidades. En esta exposición se encuentran representadas dieciocho naciones.

Crónica de la guerra

Machacamiento del enemigo a orillas del Ebro y en Extremadura

La espantosa situación de los niños en la zona roja

FRENTE DE LEVANTE, 9.—Uno de los objetivos que decían los soviéticos en sus propagandas que se proponían alcanzar con su contraofensiva sobre el Ebro, era el de paralizar nuestro plan de operaciones sobre el frente de Extremadura. Suponían los rojos que nosotros teníamos que acudir con todas nuestras reservas a oponerles a su paso, como si, realmente, la línea así: "Un nuevo acto sanginario de los checos."

El "Berliner Boersen Zeitung", la titula así: "Un nuevo acto sanginario de los checos." El "Berliner Tageblatt" encabeza su información con este título: "Se ha reanudado la ola de terror por parte de los checos."

El órgano del partido checo que ésta es la culminación de una serie de agresiones e insultos de estos últimos días.

RESERVA DE LOS CIRCULOS ALEMANES

BERLÍN 9.—Los círculos autorizados alemanes declaran que no se hallan en situación de dar ninguna opinión sobre el comunicado de la Oficina de Prensa checa referente al asesinato de un alemán sudete.

Dicen los círculos que es necesario esperar el resultado de la investigación y las declaraciones de los testigos.

Por lo tanto, guardan reserva y no dan ninguna opinión, dada la falsedad de los comunicados checos, citándose como ejemplo la información que dió la Oficina de Prensa de Praga afirmando que 76 aviones alemanes habían cruzado la frontera checa, afirmación falsa y que no ha tenido ninguna confirmación.

UN ARTICULO SOBRE LA AVIACION ITALIANA

BERLÍN 9.—El periódico "Nationale Zeitung" publica un artículo sobre la aviación italiana, afirmando que la armada aérea de Italia posee 2.500 aviones de primera línea y 1.500 máquinas de reserva.

Añade que la Aviación italiana dispone de 4.000 oficiales y 60.000 oficiales y hombres de reserva. Nuevas unidades aéreas están siendo entrenadas, de acuerdo con un plan formulado, y aeródromos militares y civiles se construyen en todo el país.

SE INAUGURA EN VENECIA LA SEXTA EXPOSICION BIENAL

VENECIA, 9.—Esta mañana

se ha inaugurado en esta ciudad la sexta exposición bienal, con asistencia del ministro de Educación, señor Alfieri, y de

numerosas personalidades. En esta exposición se encuentran representadas dieciocho naciones.

Crónica de la guerra

Machacamiento del enemigo a orillas del Ebro y en Extremadura

La espantosa situación de los niños en la zona roja

El enviado, por el Comité, un suceso, ha venido a recorrer la España roja. A su regreso del largo viaje que ha realizado, ha presentado un informe, en el que dice que la inmensa mayoría de los dos millones cuatrocientos mil niños que existen en la España roja, cuya población cubren en doce millones de seres, están todos insuficientemente alimentados. El Comité internacional de Ginebra se ha preocupado de reunir fondos para atender a estas necesidades, pero parece ser que estos fondos resultan insuficientes y por ello, no pueden dar un poco de alivio a los niños refugiados. Según el comunicado, ascendiendo a cuatro mil los niños, de los cuales, la mitad está insuficientemente alimentada y una cuarta parte, está en verdadero estado de inanición. En el informe se dice, además, que en algunos distritos el ochenta por ciento de los niños sufren enfermedades de la piel, sarna y gangrena, con lo que padece mucho la población infantil. Atribuyen este hecho a la falta absoluta de jabón. También dice que el combustible escasea de tal modo, que se pide no se hagan más envíos de leña, en palvo, por requerir ser calentada con agua. Entretanto, el Comité internacional se preocupa de enviar a la cantina que ha creado en la España roja las suficientes cantidades de comida caliente para alimentar, aproximadamente, a unos cuatro mil niños, pero, caudales lo que sería frente a los dos millones cuatrocientos mil que dice el delegado, que existen en la España roja. Para más resaltar la triste situación de estas criaturas, bastará recordar que en estos días recorren el "Midi" francés los grandes hombres del sovietismo español, o sea, el nunca bastante bien ponderado señor Prieto y el señor Giral, quienes, por cierto, no se recatan de asistir a los buenos "restaurantes" franceses y de darse espléndidas comidas con el consiguiente escándalo de las gentes a quienes después se les acercan algunos caballeros con unos lazos rojos, pidiéndoles algunos céntimos, para auxiliar a los hambrientos niños de la España roja.

El enviado, por el Comité, un suceso, ha venido a recorrer la España roja. A su regreso del largo viaje que ha realizado, ha presentado un informe, en el que dice que la inmensa mayoría de los dos millones cuatrocientos mil niños que existen en la España roja, cuya población cubren en doce millones de seres, están todos insuficientemente alimentados. El Comité internacional de Ginebra se ha preocupado de reunir fondos para atender a estas necesidades, pero parece ser que estos fondos resultan insuficientes y por ello, no pueden dar un poco de alivio a los niños refugiados. Según el comunicado, ascendiendo a cuatro mil los niños, de los cuales, la mitad está insuficientemente alimentada y una cuarta parte, está en verdadero estado de inanición. En el informe se dice, además, que en algunos distritos el ochenta por ciento de los niños sufren enfermedades de la piel, sarna y gangrena, con lo que padece mucho la población infantil. Atribuyen este hecho a la falta absoluta de jabón. También dice que el combustible escasea de tal modo, que se pide no se hagan más envíos de leña, en palvo, por requerir ser calentada con agua. Entretanto, el Comité internacional se preocupa de enviar a la cantina que ha creado en la España roja las suficientes cantidades de comida caliente para alimentar, aproximadamente, a unos cuatro mil niños, pero, caudales lo que sería frente a los dos millones cuatrocientos mil que dice el delegado, que existen en la España roja. Para más resaltar la triste situación de estas criaturas, bastará recordar que en estos días recorren el "Midi" francés los grandes hombres del sovietismo español, o sea, el nunca bastante bien ponderado señor Prieto y el señor Giral, quienes, por cierto, no se recatan de asistir a los buenos "restaurantes" franceses y de darse espléndidas comidas con el consiguiente escándalo de las gentes a quienes después se les acercan algunos caballeros con unos lazos rojos, pidiéndoles algunos céntimos, para auxiliar a los hambrientos niños de la España roja.

Los diarios árabes hacen resaltar su indignación diciendo que la paciencia de los árabes se viene agotando no desde hace meses, sino desde hace años.

OTRO QUE CAE EN DESGRACIA

KOVNO, 9.—El representante en esta ciudad ha sido encarcelado en una cárcel de Moscú, según noticias recibidas en Kovno.

Este representante soviético fué llamado a Moscú, de donde dijo que regresaría en corto plazo.

Ya ha sido nombrado un embajador nuevo de la URSS, en la capital de Lituania.

MANIOBRAS DEL EJERCITO INGLÉS

LONDRES, 9.—Han dado comienzo las maniobras del ejército inglés, que durarán diez semanas.

Estas maniobras tienen lugar en el S. E. de Inglaterra y son dirigidas por el Estado Mayor. Una parte de las unidades motorizadas será enfrentada contra la aviación, infantería y artillería.

HA EMPEZADO EL DESCREDITO DEL PUERTO DE MARSELLA

PARIS, 9.—Los sabotajes del puerto de Marsella por los trabajadores del mismo, ha ocasionado enormes pérdidas y ha obligado al senador Blouch, presidente de la comisión de Argelia, a enviar una carta abierta al presidente del Consejo prestando con el actual estado de cosas, y haciendo observar que ha empeorado el descrédito del gran puerto mediterráneo.

Dice en la carta al jefe del Gobierno que ponga fin a esta situación, movilizand a los obreros del puerto y si es necesario, una intervención militar.

LOS FERROCARRILES FRANCESES DEL ESTADO AUMENTAN SUS TARIFAS

PARIS, 9.—La compañía de Ferrocarriles del Estado ha aumentado las tarifas de viajeros. Esto se debe a los continuos déficits en los ingresos desde el último balance.

Los aumentos son de un dos al doce por ciento sobre las tarifas anteriores. Se espera que con esta medida se logrará aumentar los ingresos anuales en unos setenta y cinco millones de francos.

PROXIMO ACUERDO ECONOMICO HUNGARO-FINANDES

BUDAPEST, 9.—Se espera desde hace algunos días en la capital de Hungría una delegación de Hungría para firmar un acuerdo de carácter económico entre los dos países.

LOS ARABES CONTRA EL DISCURSO DEL ALTO COMISARIO INGLÉS

JERUSALEN, 9.—La Prensa de Palestina expresa su decepción por el discurso pronunciado ayer por el Alto Comisario inglés. Dicen los periódicos árabes que es completamente imposible que tuviera éxito un discurso que ha sido dirigido al Parlamento inglés y en defensa de los judíos sin ocuparse para nada de los árabes.

Los diarios árabes hacen resaltar su indignación diciendo que la paciencia de los árabes se viene agotando no desde hace meses, sino desde hace años.

OTRO QUE CAE EN DESGRACIA

KOVNO, 9.—El representante en esta ciudad ha sido encarcelado en una cárcel de Moscú, según noticias recibidas en Kovno.

Este representante soviético fué llamado a Moscú, de donde dijo que regresaría en corto plazo.

Ya ha sido nombrado un embajador nuevo de la URSS, en la capital de Lituania.

MANIOBRAS DEL EJERCITO INGLÉS

LONDRES, 9.—Han dado comienzo las maniobras del ejército inglés, que durarán diez semanas.

Estas maniobras tienen lugar en el S. E. de Inglaterra y son dirigidas por el Estado Mayor. Una parte de las unidades motorizadas será enfrentada contra la aviación, infantería y artillería.

HA EMPEZADO EL DESCREDITO DEL PUERTO DE MARSELLA

PARIS, 9.—Los sabotajes del puerto de Marsella por los trabajadores del mismo, ha ocasionado enormes pérdidas y ha obligado al senador Blouch, presidente de la comisión de Argelia, a enviar una carta abierta al presidente del Consejo prestando con el actual estado de cosas, y haciendo observar que ha empeorado el descrédito del gran puerto mediterráneo.

Dice en la carta al jefe del Gobierno que ponga fin a esta situación, movilizand a los obreros del puerto y si es necesario, una intervención militar.

Un interesante artículo de "Le Journal", sobre la última ofensiva roja

Después del desastre del Ebro, la situación de los marxistas es desesperada

Los hospitales de Cataluña están abarrotados de heridos, millares de los cuales mueren, por no recibir la asistencia necesaria

Las pérdidas enemigas son tan grandes, que van a proceder a la movilización de cuatro nuevas quintas

PARIS, 9.—El diario "Le Journal" publica una información de Barcelona, en la que dice:

"La ofensiva del Ebro está costando cara a los gubernamentales. Desde el 25 de julio último, los trenes sanitarios no cesan de llegar a Barcelona. Los hospitales de Reus, Valls y Tarragona, están llenos. Los de Barcelona no pueden asistir ya a más heridos. Ha sido preciso instalarlos en los pasillos."

Por otra parte, no se llega a prestar la asistencia necesaria a estos desgraciados, que mueren a consecuencia de las heridas. Tanto es así, que el otro día fué interrumpida la circulación por los alrededores del Hospital Militar durante más de dos horas. Los cadáveres eran colocado sobre camiones de carga. Los vertidos de la parte de la ciudad que vieron aquel espectáculo macabro, huyeron aterrorizados.

Tampoco se permite a las familias visitar a los heridos. No se da la más pequeña información a los que están faltos de noticias de los suyos y en la esperanza de encontrar a sus hijos en cual-

quier hospital. A los familiares no se les deja pasar por los centinelas o guardianes en los hospitales militares.

Durante dichos días, nuevos refuerzos salen para el frente, especialmente integrados por carabinieri y guardias de Asalto. Pero como interesa disimular la vigilancia, se utiliza para ello a los soldados jóvenes que, en general, no han recibido la más ligera instrucción militar.

Se habla de una nueva movilización de cuatro quintas: las de 1921 a la de 1925, que serán llamadas a filas bien pronto.

Hay que llenar bajas, y las pérdidas son tan grandes que esta vez es necesario proceder a la movilización de cuatro quintas a la vez. No se sabe con justicia las bajas habidas. Según los rumores más o menos autorizados, durante los cuatro primeros días los gubernamentales tuvieron unos cinco mil muertos y siete u ocho mil heridos. Después, la llegada constante de heridos ha demostrado que estas últimas cifras han de aumentarse considerablemente.

La población está desmoralizada. A pesar de la propaganda intense lanzada del éxito momentáneo de los gubernamentales, los barceloneses están bien lejos de manifestar entusiasmo. La falta de artículos como útiles se deja sentir cada vez más y la represión aumenta a medida que la moral decae.

UN LLAMAMIENTO ANGUSTIOSO

PARIS, 9.—Se confirma cuanto se expone en la información de "Le Journal", por el hecho de que Emilio Sañazar, presidente de la agrupación deadores de sangre de Barcelona, ha dirigido esta tarde un llamamiento angustioso, del que reproducimos lo siguiente:

"Una victoria tan resonante como la del Ebro, no podía obtenerse sino al precio de la sangre. Por obtenerla, los soldados de la República no vacilaron en sacrificarse, lanzándose con un espíritu verdaderamente admirable a la reconquista de la patria catalana. No vacilaron en enfrentarse con un enemigo superior en número y material, aun sabiendo que aquella empresa había de costarnos ríos de sangre."

El Ministerio de la Guerra de Tokio informa que aun no se tienen detalles sobre el combate; pero que se sabe que los tropas soviéticas han atacado un pueblo japonés que se halla situado ocho kilómetros al norte de los montes de Chang Kuefeng, habiéndose extendido el frente.

SE ABRE UNA ESPERANZA

MOSCÚ, 9.—Ante la nueva proposición de Tokio de una tregua en la cual habrían de darse en las actuales posiciones ambos ejércitos durante cinco días, Litvinoff ha declarado:

—Si los japoneses se retiran

CONFERENCIAS DE LOS JEFES MILITARES NIPONES

TOKIO, 9.—Aunque todavía no se ha conferenciado el ministro de la Guerra japonés con otros jefes militares, tratando de cuestiones vitales, respecto a la situación en la frontera de la URSS con Manchuria, la conferencia duró tres días y no se han hecho públicos los acuerdos tomados.

Se cree que se tomaron decisiones de la mayor importancia, que serán revueltas en el curso de los próximos días.

Actividad de las checas rusas en Barcelona

BURGOS, 9.—Se sabe que la actividad de las checas rusas en Barcelona aumenta de día en día, multiplicándose las detenciones realizadas por las mismas. Últimamente, ha sido detenido un francés llamado Miba, individuo que por su extremismo cien por cien tuvo gran ascendiente en la zona roja.

Del avance iniciado, podría examinarse la situación.

Simultáneamente, con la reunión anterior, el s. grado jefe del Estado Mayor Imperial conferenció con su Estado Mayor.

Se anuncia de modo oficial que desde el comienzo de las hostilidades, la artillería rusa ha lanzado de 20 a 25.000 granadas sobre territorio de Francia y los aviones soviéticos, un inabundante número de bombas.

El CAUDILLO manda...



FALANGE ESPAÑOLA
Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

ORGANIZACIONES JUVENILES

Hoy se inaugurará el campamento "Domingo Lozano"

Hoy a las siete de la tarde se inaugurará el campamento "Domingo Lozano" que las organizaciones juveniles tienen instalado en Torremolinos.

El acceso es por el camino llamado de la "Fuente de la Teja" antes de entrar en el puente que hay que cruzar para entrar en Torremolinos.

PROGRAMA DE LOS ACTOS

A las 7, Bendición del Campamento.

A las 7,12, el Jefe Provincial del Movimiento dirigirá una alocución a los acampados. A continuación el Delegado de O. J.

A las 7,45 harán ejercicios gimnásticos los acampados ante las autoridades.

A las 8 se rezarán las oraciones de la tarde y se arriarán las banderas cantándose los himnos Nacionales y la oración del flecha.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

UN DONATIVO DE LA AGROPACION DE COMERCIANTES

La Agrupación de Comerciantes, que tan espléndidamente nos viene favoreciendo, ha hecho un nuevo donativo en esta Delegación de 3.000 pesetas.

En nombre de los combatientes de nuestra heroica Cruzada, agradecemos rasgo tan digno de elogio.

A LAS MUJERES ESPAÑOLAS

Volvemos a recordar a las mujeres españolas que el frío se acerca; esperamos que pronto empezarán a hacer esos chales que tanto necesitan nuestros soldados y que estamos firmemente decididas a ser las primeras en llevar al frente.

Sección Femenina

CITACION

Se ordena a todas las Jefes de Distrito se presenten hoy, día 10, a las seis en punto de la tarde en esta Jefatura Local.

LA REVISTA "Y"

En el extraordinario de la revista "Y", revista para la mujer, editada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se publicará, entre otras interesantes informaciones y artículos, "De las influencias sobre el carácter de José Antonio", primer intento de estudio sobre el carácter del creador de la Falange. Dos influencias—la de dos mujeres—, la de su madre, Casilda Sáenz de Heredia, y la de la que le cuidó a la muerte de aquella, María Primó de Rivera, que se marcan sobre José Antonio, a través de su vida.

Esta interesantísima información va ilustrada con fotografías de un gran valor documental, que se dan a conocer por vez

primera, y que recogen a José Antonio desde sus primeros meses de edad, niñez y juventud.

Esta información constituirá el más preciado regalo para sus admiradores.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY

(41,54 m., 7.220 kc.)

14: Notas sintonicas, Noticiero y música variada.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Himnos y cierre de la estación.

20,30: Notas de sintonía, Retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Emisión propia, Marcha de sintonía "Arriba España".—21,35: Diario "El Locutor", Editorial.—21,40: Primera parte del concierto de la Orquesta Artola, con canciones por María Luisa Díaz.—22: Conferencia del señor don Francisco Agramonte, retransmitida por D. A. J. 9 Radio Málaga, sobre HITLER VISTO DE CERCA.—22,20: Segunda parte del concierto por la Orquesta Artola, con canciones por la artista malagueña María Luisa Díaz.—22,40: Noticiero de última hora y comentarios a la zona roja.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional, Parte oficial y crónicas de guerra.—24: Himnos y cierre de la estación.

(20,77 m., 14.440 kc.)

0,30: Servicio en grafía para Málaga Press de Sudamérica.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión especial para Hispanoamérica.—2,15: Himnos y cierre de la estación.

E COS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

En el día de hoy, en la capital, ejercerá las funciones de guardia don Tomás Bryán Tejón, juez de instrucción interino del distrito de Santo Domingo, en unión de la Secretaría de don José López del Castillo, actuando de médico forense el doctor don Pablo Perales.

Domicilio: piso segundo del Palacio de la Audiencia, Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones que el día de ayer se efectuaron en las diversas secciones de los Registros civiles de la ciudad:

Nacimientos

María del Pilar Muñoz Calvente, María de los Angeles Calpena Martos, Ana Velasco Salas, Encarnación Sánchez García, Antonio Martín Rodríguez, Francisca Moreno Sánchez, Josefa Navas Jiménez, José y Dolores Pozo Martín, Antonio Vergara Bernad, José Martín Blanco, José Lama del Río, Remedios Padilla Romero, María Lara López, José Baños Doña, Francisco López Román, Ana Aranda Pendón, Isabel Díaz Méndez, Carmen Baena Santiago, Ana Romero Alcide, María Adelaida Robles Román, Angel Salguero Arandá.

Defunciones

Teresa García Ojalla, 58 años; Augusto Taillefer Panyagua, 69 años; María Josefa García Benítez, 2 meses; Isabel González Romano, 6 años; Dolores Pérez Medina, 73 años; Ana Montero Romero, 80 años; Hermenegilda Sánchez Santiago, 48 años; María de la Concepción Sánchez Marín, 10 días; María Vega Molina, 3 años; Isabel Avila López, 27 años; Manuel Fuentes Jiménez, 84 años.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

Auxilio a poblaciones liberadas

COMO MALAGA RESPONDE AL PATRIOTICO EMPEÑO

Continúa aumentando esta patriótica suscripción los pueblos que se indican ocupando los primeros lugares en cantidad donada por habitantes:

- 1, Casabermeja, 143; 2, Cuevas de San Marcos, 109; 3, Benaoján, 102; 4, Iznate, 101; 5, Macharaviaya, 100; 6, Alcazaina, 090; 7, Almogía, 088; 8, Benamargosa, 087; 9, Cúmpeta, 082; 10, Cuevas del B.erro, 073; 11, Benamargosa, 079; 12, Coín, 076; 13, Pízarra, 071, y 14, Vélez-Málaga, 070.

Málaga capital continúa muy bien, esperando que en breve plazo ocupe uno de los primeros lugares.

Los pueblos que van más atrasados en la provincia se publicarán en una de las primeras listas.

ANIVERSARIO

Mañana, día 11, se cumple el segundo aniversario de los fallecimientos de los señores don Francisco Gámez Fernández y don Juan Bazaga Palacios, héroes que dieron su vida por Dios y por la Patria, vilmente asesinados por las hordas marxistas.

Con este motivo se celebrará en la indicada fecha a las ocho de la mañana, una Misa por las almas de los finados en el Convento de las Carmelitas.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios «NIETO»

Delegación Provincial de Trabajo

La creación por las empresas de locales-comedores

El decreto de Ministerio de Organización y Acción Sindical de 8 de junio último, publicado en el B. O. del Estado de 11 de igual mes, relativo a la creación por las empresas de locales comedores para sus obreros, vino a modificar, en interpretación acertadísima de nuestro Fuero del Trabajo, costumbres establecidas bajo el signo materialista que presidía las relaciones entre los factores de la producción en tiempos que se fueron para no volver, sustituyéndolas por normas adaptadas al espíritu de justicia, dignidad e higiene que informa todo el contenido de la legislación social del nuevo Estado.

Se ordena en el artículo primero de dicha disposición que las empresas sujetas a un régimen de trabajo que no conceda a sus obreros un plazo de dos horas para el almuerzo, y aquellas en que lo solicite la mitad del personal obrero, vienen obligadas a habilitar en el plazo de dos meses, a contar desde la publicación del decreto en el Boletín Oficial, un local comedor que les permita efectuar sus comidas a cubierto de las inclemencias del tiempo y provisto de las correspondientes mesas, asientos y agua. Y el artículo segundo dice que cuando los trabajos deban efectuarse al aire libre, en obras eventuales, las empresas deberán habilitar barracones desmontables o cobertizos, si no dispusieran de otros locales próximos adecuados, exceptuándose únicamente los trabajos agrícolas, salvo en aquellas faenas que se realicen por temporadas en lugares fijos, en cuyo caso habrán de cumplir la anterior obligación, adaptándola a las costumbres locales.

Ahora bien: estando próximo a expirar el plazo de dos meses concedido en dicha disposición, en cumplimiento de órdenes emanadas de la superioridad, por esta Delegación de Trabajo se recuerda a las empresas comprendidas en el articulado anterior la obligación inexcusable en que se encuentran de dar cumplimiento a lo dispuesto a partir del día 11 del corriente mes de agosto, advirtiéndolas de que por el Servicio de Inspección, y a partir de dicha fecha, se procederá a la oportuna comprobación de la apertura de los locales comedores prevenidos, los que habrán de reunir las condiciones exigidas por el decreto de referencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y advertencia de los interesados.

Málaga, 8 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El delegado, José de Guindos.

SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

EL PADRON DE JULIO

Se pone en conocimiento de las Comisiones locales que aún no hayan retirado el importe del padrón de julio, que deben proceder a efectuarlo dentro del más breve plazo posible.



VICTORIA BENITO LOMBARDO

VIUDA DE ABELA

Falleció ayer, 9 de Agosto 1938.

recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

ROGAD POR ELLA

R. I. P.

Sus hijos Carmen, religiosa de los Santos Arcángeles Custodios; Matías y Victoria; hermana Carmen (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al sepelio de su cadáver, que se efectuará a las once de la mañana de hoy, en el Cementerio de San Miguel.

Se recuerda al público la obligación ineludible que tiene de inutilizar los tickets del Subsidio al Combatiente, así como de exigir que le sean entregados al momento de serle presentado el servicio o efectuar la compra, advirtiéndose que el incumplimiento de ello, dará lugar a la imposición de multa de 25 a 5.000 pesetas.

Comisión Provincial del Subsidio

El primer intento de liberar a España de las hordas soviéticas

Hoy hace 6 años que el general Sanjurjo se rebeló en Sevilla contra un régimen : que era incompatible con la dignidad : y el patriotismo

En Malaga se detuvo a varias distinguidas personas, dos de las cuales fueron deportadas a Villa Cisneros



LA REBELION DE SANJURJO

LA República forzó, como nunca, el cerrojo de la censura, en la tarde del 10 de Agosto, para evitar que se tuvieran noticias de la rebelión, en Sevilla, del glorioso general Sanjurjo, contra un estado de cosas camallescoco que hacía imposible la vida de las personas decentes.

Claro está que las medidas gubernativas fueron completamente inútiles y aquella madrugada se conocían en las redacciones de los periódicos detalles del suceso y de las acciones que el gran general español recibía del auténtico pueblo de Sevilla, proclamándole el salvador de la Patria.

Lógico es suponer que estando de todo ello bien informados los periodistas, a las pocas horas era el suceso un secreto a voces y todos los comentarios giraban alrededor de él y sobre las próximas repercusiones en nuestra capital.

DETENSIONES Y SUSPENSIONES

El Gobierno Civil de nuestra provincia lo desempeñaba un antiguo maestro, don José María Díaz Villamil, que, como ocurrió luego a todos los poncios de la República, enteróse de lo que sucedía cuando se lo comunicaron desde el Ministerio de la Gobernación.

Desde el cual, el funesto Casares Quiroga, cuyo nombre aparece siempre en los hechos más repugnantes del régimen que comenzó en España el 14 de abril del 31, se dieron a Villamil órdenes para que procediera a la detención de personas de derechas y a la suspensión de todos los periódicos, excepto "El Popular" y "Amanecer", aunque después, por gestiones del propio Villamil con el ministro, se siguiera publicando también "La Unión Mercantil".

La primera detención fué la de don Esteban Pérez Bryan, destacado monárquico malagueño, a la que siguió la de don Ricardo Huelin, tradicionalista, que había sido Gobernador, con la Dictadura.

Por cierto que ambos llegaron casi al mismo tiempo a la Prisión provincial, y cuando el señor Huelin vió en el Pasillo de la Cárcel a don Esteban, próximos al cual iban dos guardias de Asalto, sin fijarse en éstos, le dijo:

—Hombre, Esteban, ¿me quieres hacer el favor de avisar a mi casa que he sido detenido?

—Sí que lo haría con mucho gusto, pero es que yo voy detenido también.

LAS DETENCIONES

Aquel mismo día, y en los sucesivos, procedióse a la detención de don José Estrada y Estrada, don José Gálvez Ginachero, don Fernando Loring, señor Marqués de Crópani, don Andrés Coll, don Juan Rein Loring, don Angel Fernández Ruano, don Carlos Palanca, don Alvaro Pries, don José Pérez Asensio, don Eduardo Mendoza, don Manuel Domínguez y Ruiz de la Herrán, don Félix Corrales, don José María Hinojosa, don Esteban Pérez Bryan, don Ricardo Huelin y don Ricardo Fernández de la Torre.

No se registró ni un solo caso de ocultación por parte de ninguno de los que sabían que iban a ser detenidos, aceptando todos gustosamente, por Dios y por la Patria, el sacrificio de la libertad.

UN CALVARIO PARA SER DETENIDO

A tal punto es ello rigurosamente cierto, que el malogrado Pape María Hinojosa, al que los rojos fusilaron después durante los siete meses de horror, necesitó incluso hacer gestiones para que la orden que contra él se había dado, fuese cumplimentada. No hay exageración en nuestro aserto.

El señor Hinojosa había sabido por un polieta conocido que el Gobernador tenía dadas órdenes para su detención. Y dispuesto a no rehuir la ejecución de esta medida, continuó haciendo su vida normal, visitando acaso, más frecuentemente que nunca, el Casinillo y paseándose por la calle de Larios.

Pero como transcurrieron dos días y nadie le decía nada, optó por presentarse en la Comisaría de Vigilancia, para ponerse a disposición de la autoridad gubernativa.

En la fecha del 10 de Agosto

Funeral por el alma de Sanjurjo

SEVILLA, 9.—Mañana se celebrará un funeral por el alma del general Sanjurjo y de los oficiales que cayeron en Madrid el día 10 de Agosto.

—Tengo noticias—dijo al Inspector de guardia—de que se ha ordenado mi detención y yo vengo a presentarme espontáneamente.

—Usted ¿quién es?—le interrogó el agente de guardia que no le conocía.

—José María Hinojosa.

El agente examinó la carpeta donde estaban las órdenes de detención y volviéndose al señor Hinojosa le dijo:

—Efectivamente, aquí está la orden, pero donde deben detenerlo a usted es en Campillos.

—Está bien, pero usted comprenderá que no es cosa de hacer un viaje al pueblo para que allí me detengan y me vuelvan a traer a Málaga.

¡Y QUE TRECE!

El espíritu religioso de todos los detenidos, su fe en Dios y la tranquilidad de sus conciencias, fueron motivo de que los caballeros del 10 de Agosto, detenidos en la cárcel, permanecieran en la prisión sin otra intranquilidad que la que pudieran tener sus familias pero en un ambiente prañado de optimismos con respecto al porvenir de España.

De aquellos días es la anécdota que vamos a referir, demostrativa de la fina ironía de don José Gálvez Ginachero y

del optimismo que sentían todos. Habíanse sentado a almorzar, en una mesa preparada al efecto, cuando después de bendecir la el canónigo don Andrés Coll y de prepararse los detenidos para el yantar, observó uno de ellos que eran doce los comensales.

—Hacemos el mismo número que los Apóstoles de Cristo.

En aquel momento un golpe en la puerta hizo exclamar a don José Estrada.

—Si es otro detenido ya hacemos trece.

Abrióse la puerta e hizo su aparición don Fernando Loring, que iba, naturalmente, amarillento y con el pelo sin cuidar gran cosa.

—Ya tenemos aquí al trece—comentó sonriendo don Félix Corrales.

—¡Y qué trece!—exclamó don José Gálvez, haciendo reír al mismísimo detenido que hacía el fatídico número.

DE ENTONCES A HOY

De los caballeros del 10 de Agosto, sólo viven en la actualidad ocho: don Esteban Pérez Bryan, don Alvaro Pries, don Manuel Domínguez, don José Gálvez Ginachero, don Angel Fernández Ruano, don Carlos Palanca y don Ricardo Fernández de la Torre.

Claro está que viven de milagro, porque en los siete meses fueron todos horriblemente perseguidos y detenidos varios de ellos.

Los rojos asesinaron a don José Pérez Asensio, don José Estrada, don Félix Corrales y don José María Hinojosa.

UNA ORACION Y UN ABRAZO

BOINAS ROJAS, en el sexto aniversario del primer intento de salvar a España de las garras soviéticas, por el glorioso general Sanjurjo, eleva sus plegarias al Altísimo para el eterno descanso del alma de los que, seguramente, están junto a El, y envía un abrazo afectuoso y cordial a los buenos amigos que hoy podrán conmemorar aquel glorioso aniversario.

JUAN DE MALAGA

DIEZ DE AGOSTO

Precursores del levantamiento nacional

A la República, a pesar de su corta vida, había sido fecunda en pillerías, caciquismos, a los que se decía perseguir, y atropellos de todas clases: ya la túnica de la hipocresía farisaica con que se vistiera un 14 de abril fué rasgada un 11 de mayo: el Ejército era vejado; la honradez, perseguida; el nombre de católico, motivo de feroz persecución; el patriotismo, delito; hasta tal punto, que el "¡Viva España!" era causa de inmediato castigo.

Se intentaba por algunos, a los que no faltaba buena intención, pero que iban de espaldas a la realidad de lo que España necesitaba, arreglar la situación dentro del régimen republicano, y en ese ensayo desdichado se emplearon no pocas energías y medios, que, aplicados a una solución radical, acaso hubieran acertado los días de sufrimiento: aunque yo tengo para mí que todo ha sido Providencial, ya que España

tenía que purificarse en duro crisol para salir limpia, hasta poder llegar a ser trono de Cristo Rey.

Hace seis años, unos hombres de buena voluntad, llenos de espíritu de fe y patriotismo, se decidieron a salir a la calle para pedir que se acabara tanta tropelía; y en la mañana de tal día como hoy quedaron bañadas en sangre de valientes las calles de Madrid, al propio tiempo que Sanjurjo se alzaba en Sevilla, siendo dueño de la situación, que poco después fué adversa.

El militar pundonoroso fué vestido de prisionero, y los prisioneros, vestidos de magnates: se aumentó la persecución contra todo derecho, se llenaron las cárceles de honradas personas y hasta se fletó un barco para cargarlo de caballeros que tuvieron que alejarse con nostalgia de la Península para ir a las playas de Villa Cisneros, en cuyas arenas se sentaban a los crepúsculos yespertinos, mirando con ansias

de reivindicación hacia el horizonte tras el cual se encontraba la tierra abandonada, a la que un día soñaban volver para continuar la labor de reconquista.

Aquel grupo de españoles—muchos de ellos—supieron sufrir esforzadamente todo el largo calvario, hasta llegar el día de la liberación; y cuando apuntó la nueva aurora, legiones de Boinas rojas, unidos a los Camisas azules y a otros muchos, dieron forma y carácter—con el Ejército a la cabeza—a la obra magnífica que el 10 de agosto se bosquejara.

Allí, en las calles de Madrid, Triana y Justo San Miguel, los valientes tradicionalistas, que supieron con su sangre firmar la rotunda protesta contra la odiosa República, que para siempre murió en España.

José María VALLEJO

MAQUINAS DE ESBIBIR DE OFICINA BUENAS Y BARATAS y preciosas portables Casa BARRACH NA Cortina del Muelle, 79-1.º Publicidad DIANA

MAQUINAS DE SUMAR Nueva y moderna MARAVILLA de refinamiento estético y de precisión constructiva encontrará en Casa BARRACH NA Cortina del Muelle, 79-1.º Publicidad DIANA

La Obra Nacional-Sindicalista

El Secretariado Femenino de la C. N. S. y la labor cultural que realiza en favor de las obreras

Una de las diversas funciones que atiende la C. N. S. con mayor empeño es sin duda la que concierne a la educación e instrucción de las obreras...

El Secretariado Femenino, alma y vida de esta labor rectora, al enfrentarse con el fantasma del analfabetismo...

El liberalismo histórico como el marxismo moscovita precisaron de la ignorancia del pueblo...

La mujer era la que mayormente sucumbía en tamaños precipicios, pues para ella no existían auroras espirituales...

Pero la cantera de esa minoría inasequible al desaliento de que nos hablara José Antonio...

Para festejo y digno remate a tal acierto, el Secretariado Femenino organizó un acto cinematográfico en honor de sus alumnas...

LA PROTECCION INTELECTUAL A LAS OBRERAS

A tenor de tales antecedentes se dió virtualidad al proyecto concebido, no obstante las dificultades que ofrecía...

Las escuelas comenzaron a funcionar bajo los mejores auspicios, pues las obreras acudieron a ellas con presteza...

Se inicia a seguida la obra de reconstrucción espiritual y religiosa, y como base sustantiva de ellas son lanzados a los cuatro vientos...

De los resultados satisfactorios de dicha tarea han dado fe cumplida los exámenes recientemente celebrados...

UNA APOSTILLA Y UN RECUERDO

Para festejo y digno remate a tal acierto, el Secretariado Femenino organizó un acto cinematográfico...

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—(Teléfono 4096. Servicio Nacional de Propaganda).—De 5 a 12 de la noche...

CINE GOYA.—(Refrigerado.) A las 5. Estreno de la graciosa comedia Caravana de Bellezas...

T. PRINCIPAL.—A las 5. Programa doble de estreno en Málaga. El conquistador irresistible...

MALAGA CINEMA.—(Refrigerado.) Desde las 5. La interesante producción Mascarada...

MODERNO.—Programa de emoción. El milagro de la fe, S. Sidney y B. Karloff...

PLUS.—Al Este sin rumbo, español. Prentiss Foster, y Rivalry (Ascenso por ellos), C. Bickford...

VICTORIA.—Ultimo día del programa doble Los gangsters del aire y Una aventura en el tren por Ricardito...

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.

OPTICOS Fernandez y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

remos que todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa; es decir, que las funciones a realizar son muchas...

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES SE ALQUILA magnifico piso entresuelo Andrés Mellado 19. Dará razón: Agustín Moreno...

COMPRAS COMPRAMOS abajias y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRO ALFOMBRAS viejas, pago buenos precios. Fuentesilla, 12. Fábrica Sombreros.

DEMANDAS SE NECESITAN ayudantes torneros, ayudantes Caldereros, ayudantes ajustadores...

COLONIAS ESCOLARES

La segunda colonia, compuesta de párvulos, marchará a Casarabonela en dos expediciones

Ya ha sido organizada la segunda de las colonias escolares que este año han de veranear en el pintoresco pueblo de Casarabonela...

Los párvulos que integran esta nueva colonia escolar son los siguientes:

- Isabel Suárez Ortiz, Rafael Martín Muñoz, Antonia Villanueva Berlanga, Rosario Martínez López, María Luisa Bermúdez López, Gabriel Pérez Guardia...

tenio Urbaneja Martín, José Orellana García, Juan Antón Montes, José García Castillo...

Rosario Velez Fernández, Amalia Chinchilla González, Victoria Rodríguez Navas, Francisco Diéguez Valderrama...

Las niñas que actualmente veranean en Casarabonela, integrando la primera colonia escolar, regresarán a esta capital...

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA

ALQUILERES OFERTAS VENTAS "RADIO PHILCO", 9 lámparas, ondas corta, extracorta normal, etc. SE VENDEN solares bien situados...

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 10 de Agosto 1938

Número suelto: 15 céntimos

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El viaje a Londres de Chamberlain es objeto de las más variadas opiniones

Bonnet y el embajador alemán, en París, celebran una conferencia, examinando la situación internacional

¿A QUE OBEDECE LA VISITA A LONDRES DE MR. CHAMBERLAIN?

LONDRES, 9.—Sobre el viaje de Mr. Chamberlain a Londres se hacen los más variados comentarios. Desde luego la opinión general es que la visita a la capital inglesa del jefe del Gobierno, obedece a algo más que a su estado de salud, para someterse a un tratamiento médico, no era necesario venir a Londres, ya que lo hubiera podido hacer cómodamente en Escocia.

La duración de la estancia de Mr. Chamberlain en Londres no se ha dado a conocer todavía, aunque se supone que permanecerá en la capital inglesa hasta la próxima semana.

"Daily Telegraph" recoge el rumor de que el capitán Wideman celebrará una nueva entrevista con Mr. Chamberlain.

"Daily Herald", por su parte, asegura que la visita del jefe del Gobierno a Londres obedece a la cuestión de España y a la crítica situación de Palestina.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y DALADIER PRESENCIARAN LAS MANIOBRAS ALPINAS

PARIS, 9.—Según rumores circulados en los medios políticos, el presidente del Consejo, Daladier, que llegó a la capital francesa ayer tarde, después de un corto período de descanso, mañana marchará a la zona de Biazon, para presenciar la última fase de las maniobras alpinas. A estas maniobras también asistirá al parecer el presidente de la República, pues se le concede especial importancia a estos ejercicios.

Mr. Chamberlain aprovechará su estancia en Londres para conferenciar con los ministros del Exterior y Colonias

Londres 9.—El jefe del Gobierno Mr. Chamberlain, quien, como se sabe, salió anoche para Londres donde se someterá a una consulta médica por estado de salud, ha llegado esta mañana a la capital de Inglaterra.

La Press Association hace resaltar, que, desde luego Chamberlain, viene a Londres por motivos de salud, pero que su

estancia en la capital inglesa la aprovechará para celebrar una conferencia con el ministro del Exterior, lord Halifax y con el de Colonias, Mac Donal, para tratar sobre la situación en España y en Palestina.

El estatuto checo no constituye una expresión de los deseos de las minorías

Varsovia, 9.—La Gaceta Polaca hablando sobre el estatuto de las minorías checo, dice que después de tantas negociaciones dicho estatuto no constituye una expresión de los deseos de las minorías.

Las principales demandas de la minoría polaca no han sido satisfechas.

Bonnet conferencia con el embajador alemán

PARIS, 9.—El Ministro de Relaciones, Bonnet celebró esta mañana una larga entrevista con el Embajador alemán.

En los círculos diplomáticos se concede importancia a esta entrevista y se asegura que ha tenido lugar a raíz de una iniciativa diplomática alemana. Se añade que los dos estadistas han tratado principalmente de la situación general europea con objeto de informarse mutuamente.

SE FIRMA UN ACUERDO ENTRE ALEMANIA Y MANCHUKUO

BERLIN, 9.—Se ha firmado un acuerdo entre Alemania y el Manchukuo por el que se concede un crédito alemán de sesenta millones de yens para la compra de mercancías alemanas para el Manchukuo.

El conflicto entre China y Japón

Actividad de la aviación japonesa
Shanghai, 9.—La actividad de la aviación nipona durante el día de hoy ha sido muy grande.

Numerosas ciudades chinas, líneas férreas, estaciones, aeródromos han sido duramente atacados por escuadrillas de aparatos.

La ciudad de Cantón ha sufrido un fuerte ataque de la aviación japonesa.

Sépanlo las naciones «humanitarias»

Las criminales torturas aplicadas por los rojos en los desgraciados que ellos acusan de fascistas y espías

PERPIGNAN, 9.—Se conocen detalles sobre el trato que en Madrid los rojos dieron a los presos que han comparecido ante el sensacional proceso por espionaje y alta traición.

Para hacer confesar a los desgraciados lo que los marxistas querían, les eran aplicados a las

A otros se les sumergía en agua helada por espacio de cuarenta y ocho horas, otros fueron amarrados por los pies y sujetos, con la cabeza sobre un montón de estiércol.

Todas estas torturas eran aplicadas por la checa española, mandada por "La Pasionaria".

El viaje a Londres de Mr. Chamberlain esta dedicado exclusivamente a la cuestión española

En Checoslovaquia la situación se ha agravado considerablemente

Japón protesta nuevamente ante Rusia

(Información de última hora)

Nueva protesta del Japón

Moscú, 10.—El secretario de la embajada japonesa ha visitado al comisario de Relaciones Exteriores, Litvinof, protestando enérgicamente en nombre de su Gobierno por los incidentes ocurridos en la región de Grodekow cerca del lago Hanka.

Los japoneses afirman que destacamentos rusos atacaron un puesto fronterizo, retirándose con grandes pérdidas.

Litvinof no ha aceptado esta nueva protesta.

Se agrava la situación en Checoslovaquia

Praga, 10.—El jefe del partido alemán sudete comunica que los jefes de su partido han celebrado una reunión.

La situación en el territorio

VIDA OFICIAL

Visitas recibidas por el Vicepresidente del Gobierno

Burgos, 9.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores conferenció a últimas horas de ayer con el Ministro de Justicia, conde de Rodzno.

Esta mañana el general Jordana fué visitado por el Administrador apostólico de la diócesis de Vitoria, el Subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanillas y la señorita Careaga, de Frentes y Hospitales.

En audiencia diplomática recibió el Ministro la visita del embajador alemán.

En el Ministerio del Interior

Burgos, 9.—El Ministro del Interior fué visitado hoy por el laureado comandante de la aviación, señor García Morato y el Consejero Nacional señor Luna.

También recibió a última hora de la tarde la visita del Gobernador Civil de Oviedo, con una comisión de Gijón y al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de Castellón.

Cruels manejos marxistas

En una fábrica de material de guerra instalan un colegio de niños

BURGOS, 9.—Según manifestaciones de un evadido de la zona roja, los rojos han instalado en el Cuartel de Artillería de San Andrés, en Barcelona, un colegio de niños, en el que éstos comen y duermen. Como este cuartel es en la actualidad importante fábrica de material de guerra, fácil es presumir el criminal propósito que ha movido a los dirigentes rojos al establecimiento de este colegio.

sudete se ha agravado considerablemente.

La población alemana se halla muy inquieta, después del último asesinato, que ha agravado la situación.

El jefe de la aviación francesa a Berlín

PARIS, 10.—El martes saldrá para Berlín el jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas francesas.

Blucher, en la frontera

PARIS, 10.—El mariscal Blucher ha llegado a la frontera para dirigir las operaciones de las tropas rusas en la región de Chan-Koufeng.

Cooper en Polonia

Londres, 10.—El primer lord del Almirantazgo ha llegado a Polonia.

Celebró una entrevista con el ministro polaco de Relaciones Exteriores.

El viaje de Chamberlain y la cuestión española

Londres, 10.—El «Evening Standard» asegura que el viaje a Londres de Mr. Chamberlain está dedicado exclusivamente a la cuestión española.

Parece que en esta ocasión el jefe del Gobierno inglés intenta buscar la forma de buscar una tregua entre los beligerantes españoles.

Se espera que Inglaterra haga proposiciones a las dos partes contendientes.

Francia sigue enviando material de guerra a los rojos

«L'Action Française», con este motivo, desafía valientemente al ministro Bonnet

PARIS, 9.—"L'Action Française" revela detalles sobre un vapor que salió del puerto de Marsella con destino a la España roja en la noche del seis al siete del corriente, con cargamento de material de guerra.

En el mencionado buque iban piezas sueltas para treinta y cuatro aviones y alas para aparatos de bombardeo.

El diario, valientemente, desafía al ministro del Interior francés.

En Praga se celebra un mitin a favor de la España roja

En Checoslovaquia hay una asociación que recauda fondos para las brigadas internacionales marxistas

PRAGA, 9.—Se ha celebrado un mitin en favor de la España roja, que debía celebrarse el día 18 de Julio.

Asistió el llamado embajador rojo en Checoslovaquia, Jiménez

Asúa. Habló el capitán Bocht, que dijo que Checoslovaquia había enviado a la España roja dos millones de coronas recaudadas por la asociación constituida para atender a las brigadas internacionales.